

开栏的话:

我市公安队伍中有这样一群人——他们有的两鬓斑白,数十年如一日报警基层,践行入警誓言;他们有的风华正茂,以饱满的工作热情为警营注入活力,在新时代新征程书写荣光;他们有的是两代人接力奉献、并肩前行;他们更是中坚力量,在平凡的岗位上默默耕耘,在关键时刻挺身而出,用行动守护万家灯火。即日起,本报将聚焦警营中的榜样,深入挖掘他们的感人故事,让忠诚、奉献、担当的精神在警营薪火相传!

张麟:用“情理法”守护乡村安宁

■本报记者 张丽霞



张麟与群众交流。

市公安局提供

“刚接到报警电话,我得马上到现场。”6月24日一大早,记者跟随市公安局西城区分局阴阳赵派出所民警张麟,前往辖区某公司处理一起纠纷。

“我着急用这批货。没想到货车司机因为我没及时接电话,带着货开车走了!”见到张麟后,该公司老板郭先生说,这是一批价值9万多元的电子配件,货款已支付,只需要等到货后便投入生产。

了解事情缘由后,张麟安慰了郭先生:“司机开了一夜车,身体疲惫。你一大早刚起床,没接到电话情有可原。双方应该互相体谅,都不容易。”随后,张麟拨通了发货方负责人的电话,与其商量解决办法。该负责人表示,他已经安排了新司机去送这批货物。为确保货物及时交付,张麟主动添加了货车司机的微信,跟踪货物交接。当天上午,郭先生顺利收到货物。

扎根基层 敲开群众心门

“你才25岁,是怎么做到如此沉稳的?”解决纠纷后,记者问张麟。张麟说,初到阴阳赵派出所时,他遇到过“敲不开群众家门,做不通群众工作”的情况。但他明白,做好基层工作需要勤思考、多历练。

“你说话和以前不一样了,一听就是经常和老百姓打交道的。”姥姥的话让张麟深有感触。从小生活在市区的张麟对乡村很陌生。如今,经过两年多的基层奔波,他找到了工作方法:主动走访、唠家常、问需求。

张麟是一个勤于思考、善于总结的年轻人。他深知,做好基层工作要频繁地与群众交流,多询问他们的家庭情况,看看有没有困难需要帮忙解决。阴阳赵镇不少人知道派出所有个叫张麟的小伙子,有事总爱找他。张麟凭借实际行动赢得了群众的认可与信赖。

创新模式 守护一方平安

有了群众的信任,张麟开展工作如鱼得水。然而,阴阳赵派出所辖区矛盾纠纷呈现主体多元化、类型多样化、诉求复杂化的特点,容易演变为刑事案件。

为了从根源上化解矛盾纠纷,张麟摸索出“3+2+6+N”工作模式:3名社区民警(辅警)、2名包村民警(辅警)携手镇包片干部、镇包村干部及镇综治办、土地管理所、司法所、卫生院工作人员6方力量,发动村干部、治安积极分子、入党积极分子、群众代表、法律顾问等N类人员,协同开展巡逻防控、矛盾纠纷排查化解、困难群众帮扶、青少年教育等工作。

推行这一工作模式后,阴阳赵派出所累计办理实事31件,摸排违法犯罪嫌疑人13条,处理犯罪嫌疑人22名,主动警务、预防警务实践成效显著。

张麟入警后的第一个岗位是在看守所从事巡视工作。当时年仅22岁的他发现,有一间监室的在押人员年龄普遍较大且认罪态度良好,平时喜欢读书、学习法律。于是,张麟经常与他们谈心,给他们

讲课。

“有一天,一名值班民警告诉我,有间监室的在押人员想见警号里有四个1的民警。”张麟回忆说,原来那些在押人员不知道他的名字,只记得他的警号中有四个1。当他走进那间监室,在押人员全都站了起来。一名头发花白的在押人员递给他一封信,并说:“平时你很少管我们。我们都清楚你是为我们好。听说你要调岗了,祝你在新的岗位干得更出色!”这份突如其来的感谢让张麟十分感动。

信中写道:“当我们想家的时候,是你陪我们拉家常;当我们需要关爱时,是你站在我们身旁嘘寒问暖……”对于刚入警不久的张麟来说,这既是一份特别的认可,也是他坚守初心的动力。

情理交融 化解矛盾纠纷

今年1月28日,正值除夕,张麟接到一起警情,赶到现场后了解到,报警人因生意失败,与家人发生争吵,内心十分痛苦。当天,他的妻子住在市区,他独自在老房子里过年。晚上邻居放烟花,火花不断落到他的院子里。他顿时情绪失控,想找邻居麻烦。但最后一刻,他还是拨打了报警电话。

“别人都热热闹闹的,他一个人待在空荡荡的屋子里,心里很难受。我就不断开导他。”张麟回忆说。张麟安慰报警人:“人生不会一帆风顺。做生意失败了,大不了重新再来。关键是不能自己先垮了,你得让家人看到希望。”张麟又说起自己刚入警时遇到的挫折及如何一步步挺过来的。听了张麟的话,报警人哭了,并对他说:“其实,我报警就是怕自己做出傻事。”就这样,张麟与报警人聊到了深夜。最终,报警人平复了情绪,打消了极端想法。

“兄弟,我想通了,要开始新生活!”农历大年初三,这名报警人特意到派出所向张麟道谢。张麟告诉记者,这一声“兄弟”,让他感受到了对方对自己的认可与信任。

“和群众打交道,‘法理情’的顺序得倒过来。”张麟说,先站到群众的立场理解他们,与他们讲情分、讲道理,调解就成功了一大半,等到他们情绪稳定了再讲法律,自然就容易接受了。

脚下常沾泥土,心中装满群众。25岁的张麟用脚步丈量民情、用智慧织密平安网,更以一颗赤诚之心让警徽在乡村熠熠生辉!



法眼观沙澧

为进一步畅通政法机关与群众沟通的渠道,《法眼观沙澧》栏目正式上线!这里既是监督平台,又是互动桥梁。

我们长期受理您对政法部门的意见和建议。无论是司法服务中的诉求、感动您的政法好故事,还是改进工作的好点子、对法治建设的真知灼见,都可以反馈给我们。我们将认真记录每一条诉求,真诚传递每一份认可与支持,及时转办每一个疑问和每一条建议,定期公开典型案例。

法治建设没有旁观者。您的声音就是推动力。让我们携手打造更加阳光、更有温度的政法工作新格局!

线索征集方式:扫描
二维码进入页面填写后提交即可。



我市开展禁毒集中宣传

6月26日,市公安局犯罪侦查支队毒品犯罪侦查大队联合河南省第二强制隔离戒毒所、疾病预防控制中心、市场监督管理局、人民银行漯河市分行在西城区万达广场开展禁毒集中宣传活动。

活动主题为“防范青少年药物滥用”。现场摆放了禁毒宣传展板,通过触目惊心的案例和翔实的数据,向群众揭示毒品危害,并展示了不同类型的仿真毒品模型。

禁毒民警向在场青少年讲解新型毒品的伪装形式和滥用危害,并告诫他们要提高警惕,切勿接受陌生人的食品,一旦发现可疑情况,立即拨打110举报。

当天上午,全市各县区禁毒部门在各自辖区同步开展了一系列主题鲜明、内容丰富的禁毒宣传活动,掀起全民识毒、防毒、拒毒的热潮,宣传效果显著。

张宏伟

市中级人民法院组织师生接受禁毒教育

6月24日,市中级人民法院组织市外语中学师生和许慎高中师生共260余人走进河南省第二强制隔离戒毒所禁毒教育基地,开展沉浸式禁毒警示教育实践活动。

在禁毒教育基地,一张张触目惊心的图片、一个个因吸毒导致家破人亡的案例让师生深刻认

识到毒品对个人、家庭和社会的危害。在毒品展示区,工作人员详细介绍了各类毒品的特征、危害以及新型毒品的伪装形式。

活动尾声,市中级人民法院工作人员为师生送上了印有“知法守法 禁毒防毒”标语的钥匙扣,提醒师生远离毒品。

胡诗岚

舞阳县人民法院增强群众禁毒意识

在“6·26”国际禁毒日,舞阳县人民法院开展禁毒普法宣传,进一步增强群众禁毒意识。

活动中,干警通过摆放宣传展板、发放宣传手册、现场解答等形式,向过往群众普及禁毒知识。展板上印有涉毒案例、毒品危害和相关法律法规,吸引不少

群众驻足观看。干警结合典型案例,深入浅出地向群众讲解了传统毒品与新型毒品的区别以及毒品对个人健康、家庭幸福和社会稳定造成的严重危害。

此次禁毒普法宣传活动中,干警共发放宣传手册350余本,接受群众咨询60余人次。

吕辛 张文佳

舞阳县人民检察院禁毒宣传助青少年健康成长

6月26日,舞阳县人民检察院以“健康人生·绿色无毒”为主题,聚焦青少年这一群体,组织干警到人群密集区域开展禁毒宣传,守护青少年健康成长。

活动现场,干警以案释法,讲解新型毒品的种类与危害,揭示“跳跳糖”“奶茶粉”等陷阱

背后的真相,呼吁青少年及其家长主动学习识毒知识,珍爱生命、远离毒品。干警还向来往群众发放禁毒宣传手册,号召群众自觉抵制毒品,共同净化社会环境,并提醒群众,如发现涉毒线索,立即拨打110举报。

邢小辅

郾城区人民检察院送法进乡村

6月25日,郾城区人民检察院组织干警到李集镇相树村开展普法宣传活动,将法治服务送到群众家门口。

活动现场,干警发放普法资料、接受法律咨询,用通俗易懂的语言向村民讲解婚姻家庭、邻里纠纷、民间借贷等与生活息息相关的法律法规。同时,他们

通过剖析典型案例,让法律条文变成村民看得懂、用得上的“行动指南”,引导村民养成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治思维。

此次活动中,干警共发放宣传资料100余份,接受法律咨询30余人次。

李鑫鑫



本版组稿:孙建磊

庆“七一”忆初心 强党性

临颍县人民检察院

6月26日,临颍县人民检察院党组书记、检察长李军以《深入贯彻中央八项规定精神 锻造过硬作风推动检察事业高质量发展》为题,为干警讲授“七一”专题党课。

李军以中央八项规定出台的时代背景和主要内容为切入点,深刻阐述了作风建设对检察事业健康发展的根本性意义。同时,紧密结合检察工作

实际,细致分析了该院在作风建设上存在的风险点与薄弱环节,引导干警深刻认识作风建设的重要性和紧迫性,并就推动改进作风提出具体举措。

此次党课主题鲜明、内容丰富,既有理论高度又有实践深度,增强了干警的纪律意识,强化了干警的党性修养,推动了党建工作与业务工作的深度融合。

王瑞苗

舞阳县人民检察院

6月27日,舞阳县人民检察院党组书记、检察长李志辉一行前往章化镇河湾村慰问老党员,送上党组织的关怀。

他们将“七一”慰问品送到老党员手中,亲切询问老党员的身体状况和饮食起居情况,叮嘱老党员在炎热天气要注意防暑降温、保重

身体。同时,他们通过拉家常式的交流,送上党组织的关怀。老党员精神矍铄,言语间难掩激动之情,对党组织的深切关怀表示感谢。在轻松愉快的氛围中,老党员回顾了自己在入党初心和奋斗历程,分享了过去峥嵘岁月里的感人故事。

邢小辅

源汇区人民检察院

6月24日,源汇区人民检察院党组书记、检察长陈晓辉带队走访慰问离休老党员,送去党组织的关怀。

在离休老党员买柏林家中,陈晓辉查看了老人的生活环境,详细了解其医疗保障情况,听老党员讲述当年投身检察事业的经历,并向老党员介绍了近年来源汇区人民检察院在服务

大局、司法为民、队伍建设等方面取得的新成绩,衷心感谢老党员为检察事业作出的突出贡献。同时,陈晓辉要求随行干警要用心用情做好离休老党员的服务保障工作,关注他们的需求,及时帮助他们解决生活中的困难,让离休老党员老有所依、老有所乐、老有所为。

李闻博

郾城区人民检察院

近日,郾城区人民检察院举办“传承红色基因 践行检察担当”庆“七一”系列活动,通过上专题党课、集体过“政治生日”、慰问困难老党员等形式,引导党员干警以更加昂扬的姿态投身检察事业。

讲专题党课。该院党组书记、检察长胡君以《深入贯彻中央八项规定精神 以优良作风推动检察工作高质量发展》为题,从“深学细悟,准确把握中央八项规定的核心要义”“持之以恒,充分认识中央八项规定精神

的时代价值”“标本兼治,推动中央八项规定精神落地落实”“学用结合,推动学习教育取得实效”四个方面进行授课。

集体过“政治生日”。该院各党支部为7月入党的党员集体过“政治生日”,提醒他们坚守初心使命,激发他们的干事创业热情,增强了党组织的凝聚力、战斗力。

慰问困难老党员。胡君带队走访慰问结对帮扶村的困难老党员,为他们送去党组织的关怀。

吴俊洁

郾城区人民法院

6月28日,郾城区人民法院党组书记、院长赵军黎带队前往新店镇尧河庙村,通过讲专题党课、走访慰问老党员等形式,为党员送去组织关怀。

在尧河庙村党群服务中心,赵军黎结合党的百年奋斗历程和法院工作实际,用通俗易懂的语言阐述了新时代共产党员的责任与担当。同时,他表示郾城区人民法院将深化“我为群众办实事”实践活动,切实解决群众的“急难愁盼”问题。

董自慢

召陵区人民法院

6月27日下午,召陵区人民法院党组书记、院长蒋军强为党员干警讲授专题党课。

授课前,该院党组成员、政治部主任刘怡带领全体党员干警重温入党誓词。宣誓结束后,蒋军强以“筑牢忠诚

根基、锤炼实干作风,以严实作风深入贯彻中央八项规定精神,坚决整治违规吃喝”为主题,为党员干警讲授专题党课。他强调,干警要把“实”字刻在心里、落在行动上,对党和人民实心实意,干工作脚踏实地。

刘蕾

郾城区司法局

近日,郾城区司法局党组书记、局长马伟涛以《锤炼过硬作风 锻造司法铁军》为题,为党员干部上了一堂深刻而生动的专题党课。

马伟涛围绕深入贯彻中央八项规定精神,结合司法行政职责使命,从“深悟永恒课题”“警钟时刻长鸣”“靶向精准发力”“压实主体责任”四个方

面,系统阐述了以更高标准、更严要求、更实举措推动作风转变的实践路径,并剖析了违反中央八项规定精神问题带来的深层次危害,警示教育党员干部务必保持高度清醒,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,时刻绷紧纪律规矩这根弦,筑牢拒腐防变的思想堤坝。

张航